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Soluzioni dei quesiti 4_02 
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 per 

cui si ha il seguente grafico:  
 
 
 
 
 
 
 
 

( )f x  non è derivabile per 1x =      perché     
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         ( )f x  è integrabile su [ ]0;2  perché è continua in tale intervallo; 
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  il grafico di ( )f x  si ottiene ribaltando sopra l'asse delle ascisse la parte negativa di ( )f x  

 
 
 
 
 
 
 
 

2. Entrambe le funzioni hanno la seguente rappresentazione grafica:  

               
 
 

3. L'asintoto è una retta tangente alla curva in un suo punto improprio  Essendo 
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4. { }0fD = −�     la funzione non è continua nell'intervallo assegnato e quindi non è 

integrabile.  
 
 

5.  { } 0fD k kπ= − ∈� �  

             
per 0x =  la funzione presenta un punto di discontinuità di terza specie perché esiste il 
limite ma non esiste il valore della funzione Detta discontinuità è eliminabile se si pone 
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.       Per ( 0)x k kπ= ≠  la funzione presenta punti di discontinuità di 

seconda specie. 
 

6. 2
0

( )
( )

2

e
f x dx

f x
e

=
−

∫           ed essendo  (*)    ( ) ( )2 2

2
2

1 1
ln ln ln 1 ln 2

2 2

e
e

x d x x
 = = −  ∫    si 

ha: 
2

0

1 ln 2
( )

2( 2)
f x

e

−=
−

 

 

(*) ricordiamo anche che:       [ ] [ ] 11
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